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1.

2,

Maliyet gideri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) lisletmenin sahip oldugu iktisadi kiymetlerdir.

B) Isletmenin varliklarindaki karsiliksiz
tlikenmelerdir.

C) Donem hasilatinin elde edilmesi amaciyla
kullanilan veya tlketilen maliyetlerdir.

D) Uretim amaciyla tiiketilen varliklann maliyet
bedelidir.

E) Bir varigin elde edimesi amaciyla yapilan
harcama ya da katlanilan fedakariklardir.

GENEL
URETIM GIDERLERI HS. XXX
ILK MADDE VE
MALZEME HS. XXX

Bu kayit asagidaki
aittir?

iglemlerden hangisine

A) Yardimci malzemenin saticiya iade edilmesine
B) Direkt ilk madde ve malzemenin saticlya iade

edilmesine

C) Direkt ilk madde ve malzemenin ambara iade
edilmesine

D) Direkt ilk madde ve malzemenin satin

alinmasina
E) Isletme malzemesinin Uretimde kullanilmasina

3.

4.

A

isletmede, (Y) Cinsi malzeme ile ilgili Mayis ayina
iligkin bilgiler séyledir:

Tarih | Agiklama [ Miktar | Birim Tutar
(kg) | fiyat (YTL)
01 Dénem bagi 1000 10 10.000
Mayis | mevcudu
11 |imalata 500
Mayis | verilen
18 | Satin alma | 2 000 15 30.000

Mayis
23 |Imalata
Mayis | verilen
26 |imalata 300
Mayis | verilen

1500

isletme degerleme yéntemi olarak ilk giren ilk
¢ikar yontemini kullandiginda, imalata verilen
(Y) Cinsi malzemenin toplam maliyeti kag YTL
dir?

A) 10000
B) 10.500
C) 19.500
D) 29.500
E) 40.000

Uretim igin gerekli olan malzemenin
igletmeye zamaninda ulasmamasi nedeniyle,
iki saatlik boga gegen zaman olugmustur. Bu
slre igin iggilere 6denen ucretler agagidaki
hesaplardan hangisinin  bor¢  tarafina
kaydedilir?

A) Calismayan Kisim Gider ve Zararlar
B) Genel Uretim Giderleri

C) Direkt isgilik Giderleri

D) Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri
E) Personele Borglar

izleyen sayfaya geginiz.

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com
ferhat
http://acikogretimx.com


2009 YS 1321-A

5.

Bir Uretim isletmesinde bazi bilgiler sdyledir:

Makine Ener;ji
Saati Giderleri
|. Dénem 4000 5.000
II. Ddnem 6 000 7.000
Ill. Dénem 3000 4.000
V. Dénem 8 000 9.000

En yiiksek ve en diisiik noktalar teknigine
gore, birim bagina degisken maliyet kag YTL
dir?

A 1
B) 1,2
C) 1,25
D) 1,8
E) 15
DIREKT
ILK MADDE VE MALZEME
GIDERLERI HS. . XXX
GENEL URETIM GIDERLERI HS. XXX
ILK MADDE VE
MALZEME HS. XXX

Bu kayit asagidaki iglemlerden hangisine
aittir?

A) Ilk madde ve malzemenin satin alinmasina

B) Ik madde ve malzemeye iliskin borcun
odenmesine

C) Ik madde ve malzemenin Uretimde
kullanilmasina

D) ilk madde ve malzemenin saticiya iade
edilmesine

E) ik madde ve malzemenin ambara iade
edilmesine

A

Bir Uretim igletmesinde birinci dagitim sonucu ve
dagitim anahtarlarina iligkin bilgiler soyledir:

YUGY YUGY EUGY EUGY
(A) (B) () (1
|.Dagitim 450 250 800 650
Toplami
Dagitim
Anahtari
Isgilik 200 300 600 900
Saati
Alan 30 70 200 300
(m?)

YUGY (A) nin giderleri isgilik saat, YUGY (B) nin
giderleri ise alan (mz) esas alinarak dagitilacaktir

Dogrudan dagitim yéntemine gére YOGY
(B) den EUGY (l) ye dagitimi yapilacak gider
tutari kag YTL dir?

A) 100
B) 175
C) 200
D) 230
E) 250

isletmede Uretilen mamul miktarlari ve satis
tutarlari soyledir:

Mamuller Miktar | Katsaylar | Satig Tutar
{metre)

(X) Mamuli 1500 2 900

(¥) Mamulli_ | 1000 3 700

(Z) Mamulii 3000 1 1.600

islotmeds dénem iligkin birlegik maliyet
2.700 YTL'dir.

Katsayilar1 da dikkate alarak fiziksel olgller
yontemine gore (Z) Mamuliine yiiklenecek
birlesik maliyet payi kag YTL'dir?

A) 900
B) 1.000
C) 1.100
D) 1.450
E) 1.500

izleyen sayfaya geginiz.
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9.

10.

isletmede bazi hesaplarin kalanlari sdyledir:

Genel Uretim Giderleri Hs. 800 YTL
Genel Uretim Giderleri

Yansitma Hs. 700 YTL
Satilan Mamullerin

Maliyeti Hs. 3.000 YTL
Mamuller Hs. 1.500 YTL
Yari Mamuller -Uretim Hs. 500 YTL

Bu bilgilere gore eksik yiiklenen genel iiretim
maliyetinden satilan mamullerin maliyetine
yiiklenecek tutar kag YTL dir?

A) 20
B) 30
C) 40
D) 50
E) 60

Saftha maliyeti sisteminde ortalama maliyet
yontemini uygulayan (Z) Igletmesinde ddneme
iligkin bilgiler soyledir.

Donem bagi yari mamul stoklar 300 birim
Dénem sonu yari mamul stoklari 400 birim
Doénem iginde Uretimine
baslananlar 1 700 birim
Doénem iginde tamamlanip
devredilenler 1 600 birim
Direkt ilk madde ve malzeme
agisindan esdeger birim maliyet 25 YTL
Sekillendirme agisindan
esdeger birim maliyet 35 YTL
Tamamlanma dereceleri
Doénem basi yari mamul stoklari
Direkt ilk Madde ve Malzeme % 70
Sekillendirme % 50
Donem sonu yari mamul stoklari
Direkt ilk Madde ve Malzeme % 75
Sekillendirme % 50

Bu bilgilere gére dénem sonu yari mamul
stoklarinin maliyeti kag YTL dir?

A) 7500
B) 14.500
C) 22.500
D) 44.000
E) 96.000

12

1.

12.

13.

A

Safha maliyeti sisteminde esdeger birim
mamul maliyetinin hesaplanmasinda donem
bagi yan mamul stoklarinin maliyetinin
dikkate alinmadigq yaklagim asagidakilerden
hangisidir?

A) Gergek Maliyet Yaklagimi

) ilk Giren ilk Cikar Yaklasimi

) Ortalama Maliyet Yaklagimi

) Son Giren ilk Cikar Yaklasimi
) Tahmini Maliyet Yaklagimi

mo O

151 YARI

MAMULLER-URETIM HS.

Islem merkezi (A) (I. safha)
711 DIREKT ILK MADDE VE
MALZEME GIDERLERI

XXX

YANSITMA HS. XXX
721 DIREKT ISGILIK

GIDERLERI YANSITMA HS. XXX
731 GENEL URETIM GIDERLERI

YANSITMA HS. XXX

Bu kayit asagidaki
aittir?

islemlerden hangisine

A) |.  safhada
belilenmesine

B) Satin alinan ik madde ve malzemenin
saticiya iadesine

olusan  fire  maliyetinin

C) |. safthada olugan U(retim maliyetlerinin
yansitma hesaplarnyla Uretime
ylklenmesine

D) I|I. safhada C(retime gonderilen ancak
Uretimde kullanilmayan malzemenin ambara
iadesine

E) . safhada olusan egdeger birim sayisinin
hesaplanmasina

Dé&nem bag! yari mamul stoklari 3 000 birim

Mart ayinda Uretime baglanan 9 000 birim

Mart ayinda Uretimi tamamlanan 8 000 birim

D&nem sonu yari mamul stoklari 2 000 birim

Bu bilgilere gére Mart ayinda iiretime giren
toplam miktar kag birimdir?

A) 12000
B) 14 000
C) 17000
D) 19000
E) 22000

izleyen sayfaya geginiz.
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14.

15.

16.

17.

Cok safhali  iretimde, doénem iretim
maliyetlerinin mamuller hesabina
aktarilmadan o6nce kaydedildigi hesap

asagidakilerden hangisidir?

A) Diger Cesitli Borglar Hs.
B) Satilan Mamuller Hs.

C) Yar Mamuller Uretim Hs.
D) Mamuller Hs.

E) Diger Stoklar Hs.

Bir Uretim igletmesinde dénem iginde 100 adet
mamul Uretilmistir. Uretim siireci sonunda bu
mamullerden 10 adedinin kusurlu mamul oldugu
belirlenmigtir. Dénem iginde katlanilan toplam
Uretim giderleri ile ilgili bilgiler soyledir:

Direkt ilk madde ve malzeme giderleri 500 YTL
Direkt Iscilik giderleri 100 YTL
Genel Uretim giderleri 600 YTL

10 birim kusurlu mamuliin diizeltiimesine iligkin
katlanilan toplam Uretim giderleri ise;

10 YTL
40 YTL

Direkt iggilik giderleri
Genel Uretim giderleri

Bu bilgilere gore bir birim mamuliin maliyeti
kag YTL dir?

A 85
B) 9
C) 105
D) 11
E) 125

isletmede iiretim sonucunda ortaya c¢ikan
bozuk  mamullerin  maliyeti  asadidaki
hesaplarin hangisinde izlenir?

A) Genel Uretim Giderleri Hs.

B) Diger Olagandigi Gider ve Zararlar Hs.
C) Diger Stoklar Hs.

D) ik Madde ve Malzeme Hs.

E) Mamuller Hs.

Bagabags noktasi satig miktarini azaltmak
isteyen bir igletme agagidakilerden hangisini
yapmalidir ?

A) Birim satis fiyatlarini distrmelidir.

B) Toplam sabit maliyetlerini azaltmalidir.

C) Toplam sabit maliyetlerini artirmalidir.

D) Birim bagina degisken ve toplam
maliyetler birlikte artirilir.

E) Birim bagina degigsken maliyetleri artirmalidir.

sabit

A

13

18.

19.

20.

21.

A

Uretim isletmesinde birim mamul satis fiyati
2 YTL olup doénem iginde 5 000 birim
satilacag planlanmaktadir. Bu mamuliin
tretimi igin birim basina 0,9 YTL degisken
maliyete katlanilirken; ayni dénemde tahmini
toplam sabit maliyetler 2.970 YTL dir. Bu
bilgilere gore bagabag noktasi satig miktari
kag birimdir?

A) 2700
B) 2800
C) 2900
D) 3000
E) 5000

Biitce déneminde (A) cinsi mamulden 4.000
birim satilacagi tahmin edilmektedir. Ayni
donemde dénem basi yari mamul stoklari 800
birim, dénem sonu arzulanan yari mamul
stoklar1 ise 600 birimdir. Bu bilgilere gore
biitce dénemi igin iiretim miktan kag¢
birimdir?

A) 2600
B) 3800
C) 4200
D) 4800
E) 5400

Asagidakilerden hangisi igletmelerde biitge
hazirlamanin amaglarindan biri degildir?

A) Yilik faaliyetlerin planlanmasina yardimci
olmak

B) Yoneticilerinin basarlarni degerlemek

C) Farkh bolim  yoneticilerine planlari
iletebilmek

D) ligletmenin vergi karini dodru belilemek

E) Faaliyetleri kontrol edebilmek

Belirlenmesi en  zor olan  standart

agagidakiler den hangisidir?

A) Degisken genel Uretim maliyeti standartlari
B) Sahit genel Uretim maliyeti standartlari

C) lIdeal standartlar

D) Direktilk madde ve malzeme standartlari
E) Direktisgilik standartliari

izleyen sayfaya geginiz.

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com

2009 YS 1321-A

22. igletmede bir birim mamul {retmek igin

23.

24,

standart siire 5 saattir. isletmede dénem
iginde 100 birim mamul iretilmigtir.
isletmede standart saat Gicreti 3 YTL, fiili
iicret ise 2,5 YTL dir. igletmede ¢alisilan fiili
siire 600 saat olduguna gore direkt isgilik
verim sapmasi asagidakilerden hangisidir?

A) 300 YTL olumsuz
B) 50 YTL olumsuz
C) 50 YTL olumiu

D) 150 YTL olumlu
E) 300 YTL olumlu

isletme 2007 yilinda 10 000 YTL pazarlama, satis
giderine katlanarak 120 000 YTL hasilat elde
etmistir. 2008 yilinda pazarlama, satis giderini
%50 artirarak 180.000 YTL satis hasilatl elde
etmeyi beklemektedir.

Bu bilgilere gére 2008 yilinin ek maliyeti kag
YTL dir?

A) 60.000
B) 55.000
C) 50.000
D) 45.000
E) 40.000

Asagidakilerden hangisi fiyatlama siirecinde
g6z o6niinde tutulmasi gereken faktorlerden

biri degildir?

A) Hedeflenen pazar pay!
B) Talep

C) Mamul lretim maliyeti

D) Rekabet durumu
E) Uretimde galiganlarin niteligi

14

A

25. Transfer fiyatlamasi uygulamasi yapan bir
isletmede sorumluluk merkezleri ile ilgili bilgiler
soyledir:

Birim Birim Piyasa Satis
Degigken Sabit Fiyati
Maliyet Maliyet
(A) 30 20 75
Bolumiu
B) 35 30 90
Bolimii
Transfer fiyatlamasinda “degdigken

maliyetlerin % 200 ii dikkate alindiginda ve
1000 birimlik dretim yapildiginda (A)
bolimiiniin kari veya zarari agagidakilerden
hangisidir?

A) 20.000 YTL zarar
B) 15.000 YTL zarar
C) 10.000 YTL kar
D) 25.000 YTL kar
E) 30.000 YTL kar

26. Asagidakilerden hangisi merkezkag
yonetimin yararlarindan biridir?
A) Tutulan muhasebe kayitlannin aynntil
olmasi
B) Bolim yoneticilerinin - kendi  bdllimlerinin

faaliyetlerine daha fazla zaman ayirmasi

C) Ust dizey yédneticilerin glinlik kararlarda
etkisiz olmasi

D) lsletmeyi bélimlere ayirarak etkinligi ve
verimliligi artirmasi

E) Pazarama giderinin merkezi ydonetime gore
artmasi

izleyen sayfaya geginiz.
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